

35项公积金服务事项“线上可办”

□记者 何晴

本报讯 “住房公积金线上平台页面中的个人业务、政策咨询、便民服务等服务事项一目了然，对于我这种平时工作比较忙的上班族来说，利用线上平台查询、办理业务，别提多方便了！”市民柴一再说。近日，记者从市住房公积金中心了解到，目前，我市住房公积金网上业务办理量占比超90%，35项服务事项实现了“线上可办”，全力开启线上、线下一体发展服务新模式，致力打造高效、便捷、智慧的“数字公积金”服务样板。

“我的住房公积金是我女儿帮我从

支付宝申请提取出来的，我开始怕麻烦，没想到几分钟就操作完成了，少跑一趟儿，真方便。”今年满55岁退休的刘女士高兴地说。据介绍，目前，全市缴存单位和职工不受地域限制，可通过周口公积金网上办事大厅、手机App、微信公众号、支付宝、专项二维码、“全国住房公积金”微信小程序等线上渠道，自助查询、办理住房公积金查询类服务7项、打印类服务5项、提取服务9项、贷后服务3项和缴存登记服务11项，共计35项业务可实现“掌上办、一次办”。

此外，在住房公积金提取业务受理和审核环节，市住房公积金中心

与市场监管、税务、民政、不动产等部门实现数据共享，通过调用共享数据联网核查，将全国增值税发票、婚姻登记、不动产登记等共享数据应用到业务场景，从源头上防范业务风险。

下一步，我市住房公积金管理中心将在现有应用基础上，全面统筹推进“抓引领、谋发展、防风险、优服务”等重点工作，坚持为民宗旨，狠抓公积金数字化发展，不断满足企业和群众多场景、差异化、特色化公共服务需求，持续提高政务服务水平，进一步优化营商环境，推进公积金服务更加高效。②

学经验 促招商 拼经济 我市开放招商高质量发展培训班开班

□记者 杜林波

本报讯 “学，然后知不足。通过聆听开班动员讲话，我深刻地体会到，作为周口‘招商人’，要增强危机意识、机遇意识、拼抢意识，振奋精神，创新方法，以等不得、靠不得、慢不得的使命感和责任感，高质量做好招商引资工作。”商水县商务局局长关保证说。2月13日，我市开放招商高质量发展培训班在江苏苏州开班。

近年来，我市深度融入国家和河南省发展战略，加快建设开放平台，努力打造投资热土，实现了“临港新城、开放前沿”的精彩蝶变，正日渐成为中原对接长三角的桥头堡、豫东承接产业转移示范区、河南对接海上丝绸之路新起点，亟需培养一支会谈判、懂经济、熟悉业务的复合型高素质专业队伍。

此次培训班采用“专题授课+现场教学+座谈交流”相结合的模式，分两批进行培训，第一批共60人参加。培训中，专家学者通过讲授中国经济双循环：扩大内需是关键、招商思路创新与产业链招商、招商引资谈判艺术与队伍建设等，为学员今后开展招商引资工作拓展新思路、传授新技巧。沈丘县委副书记张燕表示，这次培训班设置的课程非常实用，对今后加强产业研究、项目谋划和拓展招商新模式都有很好的启发，她将珍惜这次难得机会，做到学有所思、学有所悟、学以致用。②

中心城区多所院校陆续开学

□记者 刘华志 文/图

本报讯 2月13日、14日，是河南科技职业大学学生返校的时间。随着新学期的到来，近日，我市多所院校迎来同学们的欢声笑语，大学生们从全国各地返回学校，开启新学期的学习生活。

按照“分批分期、错峰错峰”原则，连日来，为确保春季学期开学工作平稳有序，各院校充分准备、周密部署，全力落实好各项教学管理工作，让学生感受到家的温暖。

周口技师学院、周口交通技师学院新老生已于2月9日前返校上课；2月11日、12日，周口职业技术学院、周口文理职业学院学生也已返校上课，寂静已久的校园再次热闹起来。根据学校安排，开学复习一周后，部分学校将组织学生进行考试。

据悉，周口师范学院学生返校时间为2月17日~19日，20日正式上课。

带着家人的嘱托和对梦想的追求，河南科技职业大学21级机电工程学院学生潘文恒一早就回到了学校。他表示，新学期，他要以崭新的精神面貌投入到学习生活中，努力进取、不负韶华。①6



周口职业技术学院学生返校

我市6名检察人 获省级表扬

□记者 任富强

本报讯 记者近日了解到，河南省人民检察院下发《关于表扬2022年度全省检察机关优秀办案团队优秀办案检察官和综合岗位优秀工作人员的通报》，对全省检察机关优秀办案团队优秀办案检察官和综合岗位优秀工作人员进行通报表扬。在表扬名单中，我市六名检察人上榜。

周口市人民检察院第二检察部副主任、一级检察官庞静（重大犯罪检察），周口市人民检察院第九检察部副主任、一级检察官张凤丽（未成年人检察）和淮阳区人民检察院第三检察部主任、一级检察官陈修文（刑事执行检察）被通报表扬为“优秀办案检察官”。周口市人民检察院政治部宣传处处长、二级主任科员徐广宇（宣传工作），西华县人民检察院办公室副主任、法警大队队长、一级警长祁俊庆（司法警察），太康县人民检察院政治部副主任、一级科员龙帅语（检察政工）被通报表扬为“综合岗位优秀工作人员”。②18

我市四部门联合发倡议

倡树文明新风 抵制低俗“婚闹”

□记者 王慕晨

本报讯 为大力培育和践行社会主义核心价值观，弘扬时代新风，摒弃陈规陋习，营造文明和谐的社会氛围，形成文明健康向上的新型婚俗观，近日，周口市文明办、周口市民政局、共青团周口市委、周口市妇联联合发布树文明新风、抵制低俗“婚闹”倡议书。

倡导节俭办婚事，抵制铺张浪费。爱情贵在真心，不慕奢华，广大适婚青年要从自身做起，婚礼要简办，自觉抵制高价彩礼，不提过分要求，不讲排场，不搞攀比，不铺张浪费，为自己举办一个节俭适度且富有纪念意义的婚礼，感恩父母双亲，展望美好生活，力求婚礼仪式简朴、气氛温馨，大力弘扬艰苦朴素、勤俭持家的良好家风，以实际行动营造健康向上的良好社会风尚。

坚持文明婚庆，拒绝闹婚行为。新婚青年要敢于转变思想观念，勇于破除陈规陋习，自觉抵制不文明婚闹行为、有损社会公德的庸俗、低俗活动和封建迷信活动。在举办和参加婚礼过程中要语言文明、行为高雅，自觉做到“十不要”：一不要强制对新郎、新娘及其他人员脱衣服或实施捆绑、扔鸡蛋等不雅行为；二不要强制新郎及其他人员穿戴佩戴有伤风化的服饰、标识标牌；三不要强行亲吻、搂抱或以其他方式侮辱、猥亵新娘、伴娘；四不要强行在新郎、新娘及其他人员身上涂抹异物；五不要强制新娘、新郎或其他人员在婚庆活动中进行不雅表演；六不要强行对新娘、新郎或伴娘、伴郎进行身体伤害：如掐、拧、拖、拽等；七不要剪辑制作低俗婚闹视频、图片、文字等并通过网络进行散布、传播；八不要过度劝酒、酗酒招惹事端；九不要污言秽语显

低俗；十不要有其他妨碍社会管理及扰乱公共秩序的行为。

推进移风易俗，倡导婚事新办。新时代展现新风采，广大青年要树立新型婚俗观念，倡导举行集体婚礼、纪念式婚礼、家庭婚礼、旅游结婚等新式结婚纪念仪式。要积极发挥红白理事会作用，举办新式文明婚礼；婚庆公司要严守行业规范，严禁策划组织“婚闹”等低俗行为，努力形成向上向善的社会新风尚。

青年朋友带头，当好模范表率。广大青年朋友要自觉带头，率先垂范，在参加婚礼过程中不制作闹剧、不丑化新人、不做有安全隐患的事等，做到语言文明、行为活泼、雅俗共赏，并劝导亲友、同事及家庭成员远离不文明“婚闹”，自觉抵制不良习气，弘扬文明新风。②2